

小玩意创造大效益

手工制作：在炕头上就业增收

□记者 赵小莉 报道

本报济南8月28日讯 “别小看这些布艺玩具和绢花，它们在我们县解决了近5万人的就业问题。”

凡可以假乱真的盆栽花草、憨态可掬的布艺玩偶、绚丽多姿的绢制花朵，郭庆厚一样样地向记者加以展示。

“更重要的是这些从业人员多是中老年妇女，我们把网点覆盖到乡村，给她们提供样品，派驻技术指导，使她们利用零散时间坐在炕头上就能赚钱。”

“去年的金融危机对产品出口有一定的冲击，但近几个月，订单源源不断，供不应求。”

保证，人均月收入可达千元。”

站在一排火红的中国结前，郯城县轩然（中国结）工艺品厂总经理王廷省显得分外精神。

“中国结制作属于分散型来料加工，男女老少易学易做，编制人员逐步扩展到济南、淄博、枣庄、济宁、江苏等地，充分利用了农村劳动力，业余生产人数达两万多人。”

据了解，我省的农村手工艺品市场有规模以上企业6744个，总量居全国第二，带动了109万人就业，主营业务收入6094亿元。

在“中国柳编之都”之称的临沂，原材料柳条的种植富了一批人，而各种柳条制品的编制因可采用居家工作方式，所带动的灵活就业人数更是不胜枚举。

消费需求弱加金融危机冲击

牛价回落肉牛养殖遇“顶头风”

□李剑桥 宋 茂 胡智胜 报道

本报济南讯 近期我省肉牛养殖发展遭遇下行压力，据记者了解，育肥牛价格出现大幅回落，现在育肥牛出场价在每公斤13.00-13.60元，比年初价格下跌近20%。

8月26日，济宁市任城区庄店镇郑庄东德盛肉牛养殖中心场场长周长告告诉记者：“一斤跌了一块钱，一头牛就少收入1000元；而且牛的相关

产品价格也大幅下跌，如一张完整的牛皮年初售价700元，现在只能卖到350元。

平度乐农肉牛合作社董事长刘宪论也告诉记者，由于牛价下跌，该合作社的社员纷纷减少了肉牛养殖规模和数量，据统计目前该合作社肉牛存栏仅为100多头，而年初时存栏达到200多头，减少了近一半。

什么因素导致一向平稳发展的

肉牛产业忽遇顶头风？记者调查发现，有两个原因拉低了肉牛价格。肉牛产业专家祝远魁告诉记者，我国牛肉的消费旺期是在每年的中秋到春节这段时间，其他时间牛肉消费需求弱，肉牛价格自然走低。

再就是金融危机冲击，很多发达国家对牛肉的消费量均出现不同程度的下降，特别是经济萧条导致旅游行业的下滑，来往我国的外国旅游者数量明显减少，我国各地区的牛肉消

费群体随之萎缩，国内牛肉价格的上涨趋势受到抑制。周光亮告诉记者，现在外地客户基本上已经停止在当地收购肉牛，他所饲养的肉牛只能依靠本地销售。

业内专家认为，当前要高度重视肉牛养殖出现的下行端倪，不要任其发展等到被动时才来“救市”，要借鉴生猪和奶牛生产起伏的教训，早作准备，稳定养殖环境，建立肉牛养殖健康发展的长效机制。



□记者 汤序民 报道

8月28日，

省城市民在超市为孩子挑选书包、铅笔等学习用品。随着开学时间临近，济南市各大商场、超市纷纷开辟学生用品销售专柜，销量颇为可观。

山东上市公司共倡“绿色证券”

□记者 杨学莹 通讯员 井斌 报道

本报济南8月28日讯 28日，40多家山东辖区上市公司代表在济南召开节能减排、发展循环经济现场经验交流会，并集体发出倡议，号召所有山东辖区上市公司充分发挥行业龙头带动作用，做好节能减排、力推循环经济，带头履行社会责任。

济南钢铁、华泰股份和民和股份被认为是山东辖区上市公司节能减排的代表。济钢以资源为主线，全面优化、系统挖潜，走出了一条钢铁企业可持续发展的路子；华泰股份近年来环保投资8亿元，关停全部草浆生产线，实施林浆纸一体化，产能翻了两番，耗水量却减少了45%。

随着监管的完善，节能环保越来越成为上市公司的生命线。按照环保部的相关规定，在公司上市融资和上市后的再融资等环节，环境保护部将审核其环保事项，环保不过关，不能上市或再融资；环境保护部将向证监会及时通报并向社会公开上市公司受到环境行政处罚及其执行的情况，公开严重超标或超总量排放污染物，发生重大特大污染事故以及建设项目严重环评违法的上市公司名单。

济南签下漫画着色外包第一单

□通讯员 管晓艳 记者 滕绍华 报道

本报济南讯 济南晴耕雨读动漫科技有限公司和山东新视觉咨询科技有限公司日前与日本动画媒体公司签约，正式启动漫画着色外包项目的合作。

日本是世界漫画大国，每年漫画出版物总量高达20亿册，而大规模生产的模式已持续了半个多世纪，积累了大量的漫画资源，经典漫画作品经着色后再度出版所带来的需求也非常巨大。因漫画着色业务在一定程度上属于原作基础上的再创作，需要大量具备美术基础，并能熟练处理数码图像的制作人员，济南市在这方面有着明显的人才和成本优势。目前，第一批漫画作品制作已在齐鲁软件园开始。

淄博最大贸易伙伴由美转欧

□赵序鹏 郭炉 报道

本报淄博讯 金融危机以来，淄博加大对欧盟市场的开拓力度，商贸日趋活跃，双方贸易额不断增长。据淄博海关统计，今年上半年淄博市对欧盟进出口总值4.5亿美元，同比增长8.7%，占全市外贸总额的20%以上，近年来首次赶超美国，成为淄博最大贸易伙伴。

随着上半年国内外经济形势的逐步回暖，淄博市对欧盟进出口贸易迅猛增长，上半年进口总值1.8亿美元，同比增长1.2倍；出口2.7亿美元，实现贸易顺差0.9亿美元。淄博对欧盟出口的商品以高档服装、医药品等为主。

肥城有机蔬菜直供省城宾馆

□张海峰 宋杰 报道

本报济南讯 近日，肥城市8个有机蔬菜加工出口企业与济南南郊宾馆达成协议，其生产的有机蔬菜将以优惠的价格“直供”宾馆，实现产地与餐桌的对接。

肥城是我省重要的有机蔬菜基地，目前全市有机蔬菜基地面积发展到18.8万亩，30多个品种，年产量50多万吨，已发展规模以上有机蔬菜加工企业9家，年加工能力13万吨。肥城有机蔬菜在巩固扩大国际市场的同时，着力开发国内京、沪、津等地市场。

屡创奇迹的商业骄子——陈怀德



乍见陈怀德，只觉得他温文尔雅，并没有想象中叱咤商界的霸气，更少了几分传统印象中商人的那种世故圆滑，是典型的粤商内敛内强实干型的风格。

采访中，笔者近距离接触美国富佑集团董事长——陈怀德。在他音量不大、语调平缓并始终面带微笑的述说中，句句流露出的却是他的雄心壮志与非凡气魄。

在他温和的外表下跳动着却是一颗赤诚的中国心。

他说，要带领企业进军世界500强，成为中国民族企业的新标杆。

他说，要打造国际一流品牌，把“中国创造”的旗帜插遍全世界。

他说，要在有生之年慈善捐款100亿元，并培养出最有爱心、最和谐、最团结、最具社会责任感的志愿者队伍……

“速度论”的奇迹缔造者

孟子曰：“天降大任于是人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为，所以动心忍性，曾益其所不能……”

出生于上世纪60年代书香门第的陈怀德，如果不是遇上史无前例的“文化大革命”，本该有个幸福的童年。随着父亲被打成“反动文人”锒铛入狱，陈怀德一家陷入了困境，经常食不果腹，母亲不得不一次次地走进医院，用卖血钱给孩子们换点粮食吃。

童年的陈怀德曾经4天4夜粒米未进，饿得奄奄一息；也试过在火车站、汽车站流浪，等着捞一点别人的残羹剩饭。小学上学第一天，他就被那些“根正苗红”的同村子弟打得头破血流；为了帮补家计，小小年纪就走上街串巷贩卖农副产品，更在往后的生活中多了一份乐观与豁达，更在他的血脉中植入了那种不屈的信念，让他养成绝不轻言放弃的性格。

1984年，陈怀德考上了深圳大学。家里七拼八凑给他筹了400元钱，第一天办完报到手续，买完饭菜票，他身上就只剩下50元钱了。但是，具有敏锐市场嗅觉的陈怀德，把目光直接瞄准了刚刚开学之初同学们都在集中拍照留念的商机上，他通过同学父亲开办的冲印社，利用深圳和广州两地间的价格差价，承接学生们的照片冲晒业务，竟然在开学第一个月就赚了2万多元，跻身为学生“万元户”。

小试牛刀之后，陈怀德把自己勤工俭学的生意越做越大，收购电子表、推销收录机，到北方批发彩电，处处凸显他在商业运作上与生俱来的

天赋。后来，积累了一定资本的陈怀德，更在学校的支持下承包了学校内的多个商场，并办起了学生服务公司，将贸易做到全国各地，最终创下了大学时代赚取6000多万元的创业奇迹！

大学毕业后，陈怀德踌躇满志，立志要开创一番真正的事业。这些年他创办了雅仕集团等近20家企业，涉足服装、地产、餐饮、电子商务等多个领域。

2007年，他旗下企业当年投产、当年完成销售渠道建设，本已在中国分销和电子商务市场引起大震惊的时候，他又一脚走出国门，相继在日本、韩国、美国、德国等50多个国家和地区建立分支机构，一年内全球业绩近20亿元，演绎了超速成长的业界神话。

陈怀德说，“太慢的成功也是一种失败。在这个快鱼吃慢鱼的时代，你不仅要发展，还要发展得比别人更快！”

这就是陈怀德所信奉的“速度论”，正是这种强烈的危机意识让他一路走来，从不停歇，把许多同行、前辈远远甩在了身后。

要为慈善捐出100个亿的工作狂

采访中，记者从陈怀德随行的一位工作人员那了解到，在刚刚过去的48个小时内他们已经辗转跑了7个城市，饭顾不上吃，基本都是在飞机上草草解决，能躺下来睡觉的时间少得可怜。

陈怀德的行程表永远都是排得满满的，连他自己也承认是个不折不扣的“工作狂”。陈怀德这么拼命地工作是为了什么？他说，“我赚钱更

重要的不是为了我个人，而是我身上有份责任，我要为社会多做一些事情，我赚得越多，捐的越多。所以我的目标不是希望成为多么有钱的人，我的目标是在有生之年，为慈善捐出100个亿，这也是我人生的终极目标。”

“现在企业尚在起步阶段，捐款比例占的没那么大，因为我也要对企业负责。等雪球越滚越大时，我一定捐得更多，起码要把资产的80%捐出去。”

一天工作十几个小时，不停地创业，不断开拓自己的事业，他并没有为了自己的享受去买游艇、玩飞机，在他的信地里，慈善已成为赚钱的动力，为了这个目标，他不得不比别人更勤奋，更拼命。

在这创业的20多年里，他在慈善和社会公益事业上慷慨解囊，陈怀德和他旗下的企业曾独力赞助了1996年亚特兰大奥运会和2000年悉尼奥运会上中国运动员的出场服装，赞助了第7、8、9届全国运动会广东运动员的出场服装，赞助了1995年在广州举行的世界举重锦标赛上百万元。

为全力支持各项公益事业，他向中国扶贫开发协会、全国妇联、中国外交部、广州教育基金会、深圳大学、广州市广雅中学等机构作了大量捐赠。

南方抗灾的捐赠榜上，有他的名字；四川汶川大地震，他亲赴甘肃灾区一线，捐款捐物……

据不完全统计，近3年以来，陈怀德已经捐出了逾亿元的款物，也许他在慈善排行榜上不是捐得最多的，但却总是冲在最前面，捐得是最快的。有人说他是“乱来”，在企业发展初期就捐这么多，以后企业成长肯定受影响；也有人说他爱出风头，做慈善是哗众取宠……

对于诸如此类的评论，陈怀德一笑置之。他说：“人要快乐就得简单，人简单则世界简单。而且做慈善已经成为我生活的习惯。我觉得人活着不能只是为了自己生活幸福，还要对这个社会有点责任，我要用赚到的钱去帮助那些需要帮助的人。‘人在做，天在看。’我一直坚信，‘举头三尺有神明’，人一定要有一颗慈悲的心。”

把慈善当做发展动力，已经成为陈怀德事业的基石。永远把帮助别人放在前面，在成就别人的过程中收获自己生命的精彩，已经成为陈怀德的人生追求。

富迪“蝶变”的布局者

富迪健康科技有限公司，是美国富佑集团(FOR YOU GROUP L.L.C)于1994年在上海设立的一家集科研、开发、生产、销售、服务于一体的现代化大型直销企业，投资总额逾1.5亿元人民币，其旗下主打品牌包括“卡蕾伊”、“阳光靓彩”、“先声”、“倍尔力”和“艾克罗司”，产品领域涉及个人卫生及生

活清洁用品、健康器材及健康用品、化妆品及个人护理品、保健食品四大系列。

富迪健康科技堪称是中国直销行业的“老字号”，1995年4月，获上海市工商行政管理局第一批批准，成为上海市8家直销公司之一；

1996年1月，获国家工商行政管理局第一批批准，成为全国41家直销公司之一；1998年10月，获国务院三部委联合审批，成为全国仅有的10家“店铺经营并雇佣推销人员”的外资转型企业之一；2006年10月，获中华人民共和国商务部第一批颁发的“直销经营许可证”。十多年来，富迪始终坚持诚信经营、守法经营，积极履行社会责任，得到了中国政府的充分肯定和社会各界的广泛认可。

如何让这样一家老企业焕发新的活力和生机？2009年初，陈怀德作为华人企业家接手出任美国富佑集团董事长后，迅速启动了新一轮的战略投资，全力推动其子公司上海富迪健康科技有限公司在中国市场的发展，富迪很快走上了“蝶变”之路。

2月21日，富迪江苏分公司在南京开业；3月7日，富迪浙江分公司在杭州开业；4月11日，富迪河北分公司在石家庄开业；3月21日，富迪四川分公司在成都开业；4月30日，富迪江西分公司在南昌开业。

随着8月22日富迪陕西分公司在西安开业，富迪又将掀起下半年的市场拓展浪潮，实现富迪在全国市场的大布局。

在推动市场高速发展的同时，陈怀德不忘在企业文化上提升内在经营水平，他一直以来都积极倡导用“爱”的企业文化，替换过去“利”的文化。富迪以“大爱无边”作为企业文化基石，呈现出了欣欣向荣的健康成长态势，今年以来富

迪在全国各地举办了20余场慈善活动，捐赠了近500万元的款物。今年三八妇女节，仅山东一个省份，陈怀德就向临沂、肥城、潍坊、莱芜、烟台、聊城、青岛、滕州等市妇联捐赠了价值60万元的健康卫生用品。

从下半年开始，富迪开始将单纯着眼于慈善捐助，转向社会公益上来。7月份，在北京人民大会堂，陈怀德从第十届全国人大常委会委员长蒋中正手中接过了“中国社区服务企业志愿服务富迪志愿服务总队”的旗帜，标志着中国首家社区服务企业志愿服务总队在富迪正式成立。随即，“粉丝带飘起来”富迪志愿服务中国行”系列活动迅速在江苏、陕西等省启动，越来越多的富迪志愿者将走进全国各个社区，为那些需要帮助的群体送去温暖和帮助。按照计划，未来3年他们将在全国发行有关社区志愿者的书籍和光盘10万册，招募山东社区志愿者100万名，并向社区弱势群体捐赠1000万元人民币的现金以及总价值约1亿元的健康用品。

当笔者问及富迪对山东市场的定位时，陈怀德毫不讳言自己对山东市场的“觊觎”。他分析道：“上世纪，不是有人提出了‘80年代看广东，90年代看浦东，21世纪初看山东’的口号吗？无论是从自然环境、地理位置的优越性，还是从经济基础方面的优势来说，山东都称得上是得天独厚。而且山东靠近日本、韩国，正好承接了日韩制造业的转移，具有强大市场发展潜力。所以，山东市场的全面启动与持续发展也是我们特别看重的，在富迪整个全国市场的大布局中是不可或缺的关键部分。”

“这是一片希望的田野，”陈怀德这般评价山东市场，“富迪在这里一定会有大收获。”

(虎奔)



4月30日，富迪通过向济南市慈善总会向白血病患者捐赠20万元的医疗资